

# COMPAGNA

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ**

# **“NUESTRO PAÍS”**

# **SEMANARIO MONARQUICO RUSO**

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

**Editor - Director**  
**TATIANA K. DE DUBROWSKY**  
**Monroe 4219, Dpto. 10**

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 16 de mayo de 1980

Буэнос Айрес, пятница 16 мая 1980 г.

№ 1576

О. НИКИТИН

# ОКНО В РОССИЮ

# **СССР, ХИМИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ И АФГАНИСТАН**

С февраля месяца, мировая общественность обсуждает вопрос: применяют ли советские войска в Афганистане химическое оружие. Началось с показаний афганских беженцев, добравшихся до Пакистана. Теперь — за границу попали остатки советских боеприпасов, начиненных, как уверяют беженцы, отравляющими веществами — осколки корпусов авиабомб, части двигателя ракеты. Эти предметы, равно как и одежда подвергшихся якобы воздействию химического оружия афганцев обследуются в Соединенных Штатах соответствующими специалистами. Министр обороны Соединенных Штатов Гарольд Браун еще в начале апреля заявил: «...Существуют надежные доказательства того, что Советский Союз применяет в Афганистане химические вещества — по крайней мере, несмертельного характера...» Что же касается сведений о применении нервно-паралитических газов, запрещенных еще Женевской конвенцией 1925 года, то, по словам Брауна, эти сведения нуждаются еще в проверке. 24-го апреля заместитель государственного секретаря Соединенных Штатов Мэтью Нимиц отметил, что «применение несмертельных химических веществ весьма вероятно...» Нимиц указал, что, по меньшей мере, три из находящихся в Афганистане советских дивизии имеют в своем составе химические батальоны. И напомнил о неподтвержденных сообщениях, согласно которым советские самолеты сбрасывали химические бомбы.

Бывший руководитель американского ведомства по контролю над вооружениями и по разоружению Ральф Эрл, выступая в показаниях перед сенатской комиссией, заявил, что не вызывает сомнений факт применения в Афганистане химических веществ.

Один из афганских партизан, испытавший, по его словам, воздействие этих веществ на себе — 28-летний Мохаммед Шариф и другие партизаны выступили со свидетельскими показаниями. Об этом сообщило 18-го апреля агентство

# О „Нашей Стране“ в советской книге

Редакцией получена фотокопия страницы из книги, вышедшей в Советском Союзе тиражем в 150 тысяч экземпляров («Белая книга», Москва, 1979), где воспроизведено письмо А. Айзенберга из «Нашей Страны» от 21-го декабря 1976 года и не только дана его фотокопия, но и опубликован титульный лист нашей газеты. Таким образом подсоветский человек узнал, что в Буэнос Айресе выходит газета на русском языке и что это «*Semanario Monárquico Russo*». Более того — он узнал, что ее основатель И. Л. Солоневич. Как цензура такое пропустила — непостижимо. Вероятно просто из-за невежества цензоров.

Однако, конечно, цензоры срезали с «шапки» газеты слова «Общероссийский Монархический Фронт» и «После падения большевизма только царь спасет Россию от нового партийного рабства». Письмо А. Айзенберга было озаглавлено «Рабы Израиля в XX веке». В нем этот бывший советский еврей рассказывал, что в 1973 году он с дочерью в результате ложной информации данной израильскими чиновниками в Вене, был вывезен в Израиль. Там его дочь считается русской (по матери). Поэтому она не имела права выйти замуж за еврея, так как в Израиле действителен только религиозный брак, а гражданского брака не существует. Далее А. Айзенберг описывал другие свои мытарства, связанные в частности и с тем, что ему было «насильно навязано израильское гражданство».

НАТАЛЬЯ СОЛЖЕНИЦЫНА

# О. ДМИТРИЙ ДУДКО

С отцом Дмитрием Дудко я познакомилась около десяти лет назад, в Москве. Это было временем начала религиозных поисков многих людей, родившихся и выросших под гнетом коммунистической идеологии и понявших на собственном опыте ее тотальную ложь и античеловеческую сущность. Возврат в Церковь в те годы еще не был массовым, как сейчас, но уже заметно влиял на общую атмосферу общества. Люди искали живого слова о Боге, искали духовных наставников. Не так легко и найти.

Но все же — находили отца Дмитрия, шли и шли. У него встретить

Но все же — находили отца Дмитрия, шли и шли, и него встретить можно было и молодых женщин с детьми, и пожилых можчин, и подростков, известных писателей, художников, — и совсем простых жителей окрестных деревень.

Родившись в крестьянской семье, отец Дмитрий не избежал участия

миллионов нашего многострадального народа, — был арестован и восемь лет провёл на Архипелаге ГУЛаг.

Очень русский по духу, он и обликом — очень русский: коренастый с крупной головой, ясными голубыми глазами. С людьми, со всеми, — он ласково внимателен, слушает, о себе говорит мало, но от каждого общения с ним остается чувство: как глубока и радостна его вера!

Власти реагировали немедленно: обыски, допросы, переводы в далекие от Москвы храмы, автомобильная катастрофа при неестественных обстоятельствах. Духовные дети старались не оставлять его одного нигде. Так и ходил он всегда окруженный людьми, молодыми православными.

А тем временем религиозное возрождение в России превратилось в массовое обращение к Богу сотен тысяч людей — юных и зрелых, в городах и провинциях. Храмы наполнились молодежью, осознавшей ответственность человека как дитя Божьего и утратившей страх перед безбожной властью. Вклад отца Дмитрия в этот процесс, казавшийся невероятным еще 15 лет назад — огромен.

Пошли ему Господь много сил, чтобы продолжать ве-ршить у алтаря подвиг веры и служения, более всего нужный в сегодняшнем больном и страдающем мире.

## НАТАЛЬЯ СОЛЖЕНИЦЫНА

утверждение Московского радио с данными, опубликованными на страницах газеты *Восход*.

советской дружбы изначально рассчитывало продать тысячу путевок; в действительности, ему удалось реализовать лишь двести». Статья опубликована 15-го апреля. Может быть, за прошедшие недели, в отношении датчан к Олимпийским играм в Москве произошли радикальные изменения, и они неожиданно расхватали все путевки, как то утверждало 28-го апреля Московское радио? Да, радикальные изменения произошли, но качественно иного порядка. Именно в последние недели общественные дебаты о том, должна Дания или нет присоединиться к странам, намеренным бойкотировать Московскую олимпиаду, решительно и весомо ведут к массовой поддержке бойкота.

И коль скоро мы начали с цитирования одной из наиболее влиятельных датских газет, леволиберальной «Политикен», то и закончим словами из ее передовой статьи от 26-го апреля, озаглавленной так: «Нет — Москве. Да — олимпийской идее». «Говорят-нельзя смешивать спорт и политику. Но значит ли это, что спорт надо изолировать и от элементарной морали? Может ли спорт существовать вне норм справедливости, человечности, солидарности, которые определяют повседневное, внеолимпийское существование датских спортсменов и любителей спорта? Как совместим мы с нашими нравственными принципами участие в состязаниях и церемониях — при флагах или без оных — в стране, которая ныне, сейчас ведет

П. САВЕЛЬЕВ

# КАЛИТА

И сливается голос мой  
С голосами глухими народа  
Над его огромной тюрьмой  
Над тесной моей свободой.

В. Смоленский

Смерть марксистского жабоподобного «философа» Сартра — того самого, с которым Солженицын отказался встретиться еще в 60-х годах, — вызвала потоки патоки и мела на страницах печати. К счастью, нашлись и исключения. В передовой статье французская газета «Опор» назвала Сартра «разрушителем души» и «отцом террористов». По мнению газеты «обожествление одного из искуснейших проводников разрушения души и духа народа, показывает, само по себе, растерянность общества, грешащего блудным интеллектуализмом».

Кроме того, не следует забывать, что творцом экзистенциализма был вовсе не Сартр, а немецкий христианский философ Карл Ясперс. Главный же предшественник этого течения — христианин Киркегор.

«Сартр, — свидетельствует «Опор», — засигрывал с насилием, флиртовал с революцией и дал закваску целым поколениям ренегатов и веселых неудачников с отрицательными претензиями, носительницами катастроф. Надо сказать, что разрушительное помешательство мая 68-го года, повальное отречение французской молодежи от своего естественного призыва суть, главным образом, плод сартровской отравы».

«Наши террористы, — продолжает французская газета, — бесспорно являются его духовными сыновьями... Разъезжающее чтение и неполное понимание работ Сартра их наэлектризовало и сделало легкими объектами манипуляции».

Либерал Жискар д'Эстен, называющий себя католиком (хотя, например, узаконил аборты) посетил в частном порядке госпиталь Брюсселя, где находился труп разлагателя и заявил, что «Сартр был одним из самых великих мыслителей Франции». А еще есть люди, считающие Жискара «правым»!

Хотя быть может и правильно это определение, если только уточнить: «марксист справа».

Марксист справа тот, кто теоретически является противником левых, на практике способствует их продвижению.

Таким образом, марксистами справа были помещики, сопротивлявшиеся усилиям русских царей освободить крестьян.

Марксистом справа был президент Сомоса, своим грабежом и произволом больше всех помогший марксистам слева захватить власть в Никарагуа.

И — как ни парадоксально — марксистами справа являются также члены 14-ти семейств, в чьих руках сосредоточены все богатства Сальвадора, в то время как население этой страны прозябает в невероятной нищете. Сальвадор находится на пороге гражданской войны, успешно разжигаемой марксистами слева... Но, разве они могли бы иметь успех, если б архимиллионеры-марксисты справа решились бы установить социальную справедливость?

Жадный капитализм и кровавый коммунизм — сапоги той же пары.

«Я был антимарксистом не потому,

беспощадную войну с гражданским населением Афганистана и с лучшими своими гражданами? Мы считаем это несовместимым. Мы должны бойкотировать олимпийские игры в Москве — не потому, что Соединенные Штаты Америки попросили нас об этом. Но ради того, чтобы сохранить право на самовозвращение. Нет — олимпийским играм в Москве это в конечном счете да — олимпийской идеи, как мы ее понимаем».

О. НИКИТИН

что придерживался какой-либо альтернативной модели исторического процесса, а потому что жил в двадцатом веке с его историческим опытом порочности любых моделей. Но при переходе в святая святых марксизма, учению о коммунизме, эмоциональная нейтральность сменилась страстным и безоговорочным отрицанием. Учение не было просто ошибочно принятой за реальность фантазией, устаревшим пережитком девятнадцатого века, но воинствующим мракобесием двадцатого, очевидной и беспардонной ложью, направленной на утверждение тирании, неотъемлемым элементом самой тирании». (Григорий Подольский, «О времени и о себе»).

«Антимарксизм был естественной отправной точкой думающих юношей моего поколения. Ложь — мы видели, тиранию — ощущали всеми фибрами души; мы стиснув зубы, вспали уничижительное катакомбное существование, опогнавшее нашу молодость. И были отрезаны от каких-либо каналов информации о современности. И мы начинали с того, что говорили внутри себя «нет» на все марксистские «да». Нет, не существует никакого бесклассового общества. Нет, не исчезла, а многократно усилилась эксплуатация человека человеком. Нет и никогда не было, и никогда не будет, потому что не может быть никакой пролетарской диктатуры» (там же).

СССР может завоевать, но не способен убедить. США может купить, но также не в силах убедить. У коммунистов есть булат, у капиталистов злато, а правды — ни у одного, ни у другого.

«Историю потерянных войн можно выразить в двух словах: слишком поздно» (генерал Мак Артур).

«В его статьях (В. Нилова в «Свободном Слове Карпатской Руси») уже реабилитируется советская власть. Она представляется «старичками, боящимися перемен». В Советском Союзе уже «нет мерзавцев и негодяев», а есть бюрократы. За последние 25 лет террор почти прекратился, а в лагерях сидит только 10 000 заключенных. Так и говорит! Подсчитаны, так сказать, компьютерами. Тут возникает вопрос: глупость это или провокация?» (В. Кобылин «Голос Зарубежья» № 15).

Как в случае с Сартром весь либеральный Запад курит фимиам перед трупом Тито. Его восхваляют как чуть ли не последнего защитника цивилизованного мира, совсем не упоминая о совершенных им массовых убийствах ни в чем не повинных людей.

Причем это восхваление не пресеклось даже после известия о том, что в Дюссельдорфе (Ф.Р.Г.) 16-го апреля был убит выстрелами из-за угла титовскими чекистами, главный лидер сербских политических эмигрантов Душан Седлар. Бывшему офицеру было 71 год и с 1945-го он проживал заграницей. В мае месяце он собирался созвать в Дюссельдорфе съезд сербских политических эмигрантов, который теперь уж наверняка не состоится. То, что он был врагом всякого насилия, конечно, не оста-

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ "ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ"

устраивает  
1-го июня с. г. в 17.30 часов в Актовом зале храма Св. Троицы  
(Бразиль 315)

## БОЛЬШОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

в пользу нуждающихся соотечественников.  
участвуют лучшие АРТИСТИЧЕСКИЕ СИЛЫ  
— музыка — постановка сцены «Размазня» по А. П. Чехову и др..  
— В АНТРАКТАХ БУФЕТ —

## ОБРАЩЕНИЕ К ЛИДЕРАМ АВСТРАЛИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Ниже приводимое обращение было разослано всем членам австралийского парламента, а также множеству общественно-политических деятелей.

За последние 62 года советское правительство во всех своих официальных документах: дипломатических, коммерческих и сообщениях в печати всегда пользуется новым именем страны — «С.С.С.Р.» и «советский», а никогда «Россия» и «русский».

Всегда делаются ссылки на «руководящее» значение коммунистической партии Советского Союза, что указывает на диктаторскую роль однопартийной системы, возглавляемой Политбюро.

В данном случае применение имен «Россия» и «русский» означает приписывание поработителю имени жертвы.

Смешение понятий «советский» и «русский» принесет непоправимый вред наследию и престижу русского вклада в культуру Австралии.

Марксистско-коммунистическое правительство С.С.С.Р. имеет своей целью мировое господство и этим обнаруживает свою интернациональную сущность.

Оно ведет к уничтожению религии, человеческих прав и свободы.

Необходимо иметь ввиду, что ни одна нация не застрахована от марксизма-коммунизма, — он обещает многое, но приносит только цепи.

Духовное осознание жизни благодаря религии является величайшим Божиим даром человечеству и его культуре.

В Австралии свобода религиозной проповеди считается само собой разумеющейся, и никому не придет в голову преследовать священника за выполнение его долга.

В С.С.С.Р. марксистско-коммунистическое правительство всеми силами борется с религией и десятки тысяч священнослужителей замучены безбожной властью.

Преследования продолжаются до сего времени и совсем недавно священники Дмитрий Дудко и Глеб Якунин были арестованы только за то, что проповедовали Евангелие!

За религиозные убеждения преследуются все народы всех вероисповеданий по всему С.С.С.Р.

Мы благодарим Вас за Ваше внимание и просим оказать содействие Вашим влиянием в разграничении понятий «Россия» и «русский», как совершенно противоположных понятий «С.С.С.Р.» и «советский», так как марксистско-коммунистическое правительство прежде всего является анти-русским!

Австралийские граждане  
русского происхождения

Australian Citizens of Russian Descent  
P. O. Box 62, HOMEBOURG, N.S.W. 2140.  
AUSTRALIA.

навсегда титовских убийц. Вечная ему память!

На обложке своего декабрьского номера брюссельский журнал «Часовой» поместил фотографию отображающую прибытие в 1908 году персидского Шаха в Россию — Государь Николай Александрович встречает его на вокзале в Петергофе. А над фотографией слова: «Тогда была Россия!» Как, значит теперь ее нет? Уничтожена? Это очень опасная формулировка, изобличающая потерю веры в Россию. Ведь коммунизм умрет, а Россия останется. По выражению В. Вейдле СССР это только футляр России. Но — добавим мы — под этим футляром живет о. Дмитрий Дудко, о. Глеб Якунин, Игорь Шафаревич, Александр Огородников, Владимир Осипов, Игорь Огурцов и десятки и десятки миллионов других православных христиан, свидетельствующих о том, что и теперь есть Россия!

религиозных заповедей, законов нравственности и ограничивающих обязанностей в отношении идеалов ли, семьи ли — одинаково. Учителе молодежи, непрестанно изменявший своим собственным убеждениям.

Еще в 1943 году он написал пьесу «Блохи», в которой проповедовал: каждый человек имеет право совершить любое преступление (включая убийство собственной матери), если он свободно примет за это ответственность.

Сартр придумывал разные оправдания советским чисткам и концлагерям. (Например, «коммунистическое насилие — не что иное, как детская болезнь новой эры»), и хотя в 1956 году он ругнул советчиков, жестоко подавивших танками венгерское восстание, ровно через 3 месяца он уже выступал в защиту КПСС, как «необходимой» действительности.

«Если начать говорить «не солги» — признался он интервьюировавшему его журналисту — то будет потеряна всякая возможность политической деятельности».

«Совесть поколения» — прозвали посмертно Сартра левые газетчики, будто у такого циника могла быть вообще совесть. Но с тем, что он был глашатаем целого поколения (только наоборот, бессовестного) вполне можно согласиться.

Интересно свидетельство еженедельника «Тайм», утверждавшего в своем предпасхальном номере, что современные философы массово возвращаются к вере в Бога.

Американский материализм и система образования в США, основанная на голом pragmatizme ввели в сегодняшний мраком эту страну: среда загрязнена, естественные ресурсы расточительно истрачены, галопирующая инфляция, правительство, утирающее со своего лица плевки второстепенных держав, вроде Ирана, постыдное отступление перед коммунизмом во всем мире, телевидение, загрязняющее мозги жителей. Спасибо Джону Дюю!

И еще о Садате, протянувшем руку павшему другу. Насколько гадок, в сравнении с египетским вождем, представляется пилат Картер, умывший свои руки!

П. САВЕЛЬЕВ

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## ВЫВИХНУТЫЕ МОЗГИ

Живо и ярко написанная автобиография Льва Копелева «И с творил себе кумира» (Анн Аарбор, 1978) читается легко и с интересом, — особенно для тех, кто помнит 20-е и 30-е годы, о коих тут речь; но симпатия наша к автору ощущимо слабеет по мере продвижения повествования.

Выходец из интеллигентной еврейской семьи в Киеве, он с колыбели слышал голос народной мудрости двух племен. О своей русской няне он сообщает: «Няня любит царя и ненавидит Керенского — «христопропадаца, батюшку царя заарестовал... Вот царь вернется, повесят его, а черти в ад унесут». А от прадеда, бывшего солдата, георгиевского кавалера, память ему сохранила такие слова:

«Керенский — бояк, лайдак, пройдышки. Я при пятёх царях жив — пры Александры первом благословленном родился. При Миколи первом на службу взяли, в москали. То строгий царя был. При Александри втором освободителем до дому вернулся. От кого свободу дав. Царь Александр дав, а не цей бояк. Царь дав свободу и мужикам и нам, солдатам... Царь, значит от Бога...».

Правда, в отличие от прадеда, дед и родители скорее сочувствовали Керенскому. Но и то сказать, в те годы такое поветрие было широко распространено...

С детства хорошо зная немецкий язык, владея и польским (позже он выучил еще английский и французский) Копелев мог читать иностранные газеты и журналы, еще свободно продававшиеся в 20-ые годы. Став в дальнейшем профессиональным журналистом он

имел доступ к более основательной информации, чем большинство его современников. Да и пережитое им увлечение эсперанто открывало ему некоторые горизонты на зарубежный мир.

И однако... Некритически усвоенные в школе советские взгляды затмили полностью его сознание. Почему так? Не все дети шли по течению; в пионеры и в комсомольцы вступать тогда не заставляли силой... Ну, да что с ребенком возмешь?

Но потом? Вот он на заводе столкнулся с зажимом честного мастера, специалиста с золотыми руками, Феди Терентьева, которого (не без содействия Копелева!) партийцы в конце концов выкинули с работы за то, что он слишком ретиво защищал интересы трудящихся и высказывал крамольные мысли, вроде следующих:

«Вот сегодня моя баба встала в четвере утра, чтобы поспеть в очередь за селедкой и за крупой. Мне на работу, а баба в очереди. Я пустой кипяток похлебал, цыбулю погрыз, побоялся хлеба много отрезать — ведь и пацанам есть надо. У меня их трое. И они ж еще несознательные, еще несогласные голодаются за промфинплан и мировую революцию... А в обед пошел я к нам в столовую. Не знаю, что дорогой товарищ директор и дорогой товарищ секретарь парткома сегодня кушали... А у нас борщ такой, что не поймешь, чи он с котла, чи с помойного ведра насыпанный. А на второе каша в таком жиру, что я бы лучше от хорошего станка смазку принес... А с нас требуют: «встречный план... ударное выполнение... повышай нормы... снижай расценки...». Так где ж тут диктатура пролетариата и защита рабочего класса?»

А там, принимая юный энтузиаст лично участие в раскулачивании, и видел все его ужасы. От которых даже

остервенелый коммунист-идеалист чахоточный Бубырь объявил, устав терпеть:

«Може, в республиканском масштабе или в краевом это называется победа. Но у нас тут, в Поповке, — кто победил? Только не мы, не колхоз, не советская власть».

Отец Копелева, агроном по ремеслу, в испуге от происходящего, говорил: «Все гибнет! Понимаешь? Нет хлеба на селе! Не в Церабкопе, не в городском ларьке, а на селе! Умирают от голода хлеборобы! Не боязки беспризорные, не американские безработные, а украинские хлеборобы умирают без хлеба! И это мой дорогой сынок помогал его отнимать. Головы надо было отнять у тех, кто приказывал. С... я меткой гнать правителей, что Украину довели до голода».

Крестьяне, те, — понимая суть дела! — пели:

Був царь и царица,  
Булы хлеб и паляница,  
А настали коммунисты,  
И не стало чого исти.

Тем не менее у Копелева и тут глаза не раскрылись. Он верил во все, — во что мало кто вообще в СССР верил, тем паче уж из интеллигенции! — в процессы вредителей, в классовую бдительность, в мудрость Сталина...

Мы знаем, — хотя в книге про это не рассказано (в ней до того не доходит), — что позже-то Копелев пришелся к разочарованию в сталинизме, если не в большевизме, оказался в лагере диссидентов. Однако, и теперь он в числе самых среди них левых, с невынешившимися иллюзиями марксизма, «хорошего» коммунизма и прочее. Пожале, горбатого могила исправит...

И, в новом обличии, он продолжает

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какой Великий русский ученый опроверг теорию о норманском происхождении Рюрика?

2. В каком году русские войска взяли города Туркестан и Чикмент? Какие части совершили этот подвиг?

3. К кому приравнивал Ленин бывших офицеров и как с ними расправлялся?

4. Почему Солженицын утверждает, что Горький навсегда вышел из русской литературы?

5. Сколько маршалов было в СССР в 1937 г.? Какая их постигла участь?

(Ответы на 4-й стр.)

громко ораторствовать в печати за свои убеждения. Будем его читать, и ловить у него элементы правды; но будем и помнить твердо: это — человек смолоду вставший на ложный путь, очень далеко на нем зашедшний, еще во многом не преодолевший своих заблуждений.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## Зарубежная жизнь

Работавший много лет на радиостанции «Голос Америки» А. Г. Ретивов назначен главой русской редакции южнокорейского радио и вылетел в Сеул.

Вместо скончавшегося в Париже от рака князя С. С. Оболенского редактором журнала «Русское Возрождение» назначен престарелый Н. Андреев-Хомяков — не монахист. Не было бы гораздо целесообразнее, чтоб комитет подготовки к празднованию 1000-летия крещения Руси назначил главным редактором 42-летнего Е. А. Вагина, яркого выразителя той русской национальной мысли, которая первоначально и легла краеугольным камнем в деле создания журнала?

Комитет Огурцова в Риме издал на итальянском языке блестящее оформленную листовку содержащую отрывок из выступления Солженицына в защиту заключенного в концлагере главы ВСХСОН'а, письмо его матери, молящей об освобождении тяжело больного Игоря Вячеславовича и призыв обращаться в разные инстанции с требованием предотвращения его медленного убийства.

В Нью-Йоркском обществе «Отрада»

В воскресенье 25-го мая 1980 года в 15 часов в Корпусном Доме (Сан Мартин 344, Вика Бажестер) состоится

## бридж - канаста - преферанс - шахматы

Все любители вышеперечисленных игр приглашаются на первую встречу в этом году.

Уже по предыдущим зимним сезонам известно, что эти встречи устраиваются с целью помочь наследникам преклонного возраста Корпусного Дома.

Не забывайте о наших стариках и посещайте эти встречи.

Нашей малой толикой мы все же чем-то облегчим расходы по содержанию Корпусного Дома.

Столы заказывать по телефонам 52-7426 и 791-7988.

## Розыски

Прошу откликнуться лиц, знающих что-либо о Дмитрие Андреевиче Сумарокове. Розыскивает сестра Екатерина, проживающая в США.

Сведения о нем прошу сообщить по адресу:

EKATERINA AGARKOWA  
4923 Kenneth Ave.,  
Fair Oaks, Ca. 95628  
U.S.A.

Розыскиваются: Мосийчук Тихон; Хохолко Семен; Силоловский Эйлик; Васильева Мария; Медовая Гейна Чабесде; Матвеев Анатолий; Санко Станислав; Жедик Иван; Скилиотти-Шлехт Зинаида.

Лиц, что-либо знающих о них просят сообщить по адресу:

Servicio Social Internacional, Lavalle 571,  
1047 Buenos Aires  
Argentina

Положение можно было бы считать безнадежным, но сейчас поступили сведения о грядущих переменах в предстоящем академическом году — в администрации университета, а также и в возглавлении русских начинаний. Конечно, пишущий эти строки готов оказать полное содействие любому благородному предприятию. Русский Архив — наше общеноциональное достояние. Адрес президента Университета:

Dr. W. J. McGill, President.  
202 LOW Columbia University  
New York, N.Y. 10027. U.S.A.

Писать можно на любом языке. Д-р Лев Ф. Магеровский, куратор-основатель Бахметевского Архива с 1951 года. Нью-Йорк.

Полк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН

# Моя служба камер-пажем при дворе Императора Николая Второго

3

Уже камер-пажами мы входили в среду петербургского общества и в семью гвардии, офицерами которой через несколько месяцев большинство из нас становилось. Это положение к многому обязывало и нам всем были отлично известны случаи, когда юношеские ошибки или несоблюдение обычая этой среды, совершенные еще камер-пажами, отражались на выходах в полки и налагали, таким образом печать на всю жизнь человека. К счастью традиции, привитые нам с детства, воспитание в Корпусе, служба при дворе и, пожалуй самое важное, постоянная тесная связь с пажами, уже ставшими офицерами, давали тем из нас, которые этого хотели, исчерпывающую школу.

Высочайшие особы были в «городских» платьях, а потому шлейфов нам нести не приходилось. Великие княжны танцевали, а на возвышении под колоннами заняли места лишь Государыня и пожилые великие княгини. Камер-пажи были отведены в глубь возвышения и лишь фельдфебель, старшие камер-пажи при Императрице и мы с Барклаем оставались впереди на возвышении.

Не могу сказать, чтобы в зале царил порядок. Распорядители из дворян отесняли приглашенных, желая образовать более просторное место для танцев. Гости же, пытались стать поближе к возвышению, чтобы видеть Государя, а потому стремились прорваться в первые ряды. Это мешало порядку и портило общую картину бала.

Распорядители подводили к великим княжнам лучших танцов из офицеров гвардейских полков, многие из них были в Петербурге известны как отличные дирижеры на танцевальных вечерах. Хотя я никогда не любил танцы, но камер-пажем часто приходилось бывать на таких вечерах. За последние годы перед войной эти вечера становились все более блестящими. Входило в моду делать котильоны из живых цветов, выписываемых среди суповой нашей зимы из Ниццы. И должен признать, что

это было очень красиво, когда в руках танцующих появлялись эти цветы, то белые, то красные, то розовые, душистые и свежие.

Из дирижеров в то время особенно выделялся улан Ее Величества ротм. Маслов, барон Притвиц 4-го Стрелкового Императорской фамилии полка, конногвардеец Струве, флигель-адъютант, хороший ездок на конкуррах, с которым мы ровно через два года прощались, молясь за упокой его души. Он был убит в феврале 1915 года на подступах к Марьиному Полю. Лежал он мертвым такоже красивый, с лицом немного напоминающим Императора Николая I (он носил небольшие баки), рядом лежал убитый в том же бою солдат Конного полка. Священник полка служил панихиду. Боже! Скольких мы проводили в лучший мир!

Нам с Барклаем опять везло, оставаясь при великих князьях мы могли наблюдать за красивой картиной бала. Наши великие княгини сидели в креслах слева на возвышении, обмениваясь впечатлениями. Но тут произошло нечто сильно взволновавшее Барклая. Великая Княгиня Мария Павловна начала что-то говорить своей соседке, указывая глазами в зал и, затем, желая, повидимому, в чем-то убедиться, встала. Думая что Великая Княгиня собирается спуститься в зал, Барклай отодвинул кресло и в тот же момент Великая Княгиня, не обворачиваясь, стала садиться. Быстрым движением Барклай толкнул кресло вперед, так что Великая Княгиня все-же села в кресло, хотя всего лишь на самый край его. Не сделай Барклай этого быстрого движения, Великая Княгиня оказалась бы на полу. Со сдвигнутыми бровями она обернулась к нему и бросила по-французски: «вы сумасшедший! Покраснев как рак, Барклай мне только шепнул «фу! как жарко!».

Закончил эти воспоминания о торжествах в Санкт-Петербурге кратким описанием представления оперы «Жизнь за

Царя» в Мариинском Театре. Это было одно из красивейших виденных мною за мою жизнь зрелищ.

Государь и старшие члены Царской Семьи присутствовали на представлении, сидя в центральной, так называемой, Царской ложе театра, более молодые высочайшие особы были помещены в боковых великолукских ложах. Партер был занят Сенатом, Государственным Советом, придворными чинами и чинами первых классов. Первые ряды красных сенатских мундиров сменялись зелеными мундиром Совета, после которых блистали золото придворных чинов, все это в соединении с седины этих сановников Империи создавало необычайно красочную картину. В ложах группами сидели офицеры гвардейских полков: в классических мундирах кавалергарды, конногвардейцы и кирасиры, роскошные гусары, изящные уланы, в строгих мундирах наша конная артиллерия; в цветных лацканах гвардейская пехота, стрелки Императорской фамилии и так далее. В ложах же были размещены статс-дамы и фрейлины в своих украшенных золотом платьях, с кокошниками на голове; эти платья были введены в придворный обиход Императором Николаем I и просуществовали до нашего времени без изменения, — платья были лишь удлинены шлейфом.

Когда Царь вошел в ложу, весь театр встал и обернулся к нему лицом. Войдя в ложу за Великой Княгиней Марией Александровной, я оторопел от красоты представшей передо мною кар-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА  
В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от В. А. и А. В. Богдан — 110 англ. фунтов, от Н. Н. — 100.000 песо (уплата за газету «Наша Страна» на 1980 год, посыпанную старообрядцам в Уругвай).

## Ответы на викторины

1. М. В. Ломоносов.
2. В 1864 г. уральское казачье войско.
3. В приказе по телеграфу в Нижегородский совдеп, от 9. V. 1918 Ленин писал: «Составить тройку диктаторов, навести топтак с массовым террором, расстрелять и вывести сотни проституток, спаивающих солдат, бывших офицеров и т. п.».
4. Потому что в одной из своих работ он прославил советские концлагеря.
5. Пять: Буденый, Ворошилов, Тухачевский, Блюхер и Егоров. Трои последних были расстреляны Сталиным.

тины, от этой игры красок, от роскоши мундиров, разнообразия уборов.

Полк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН  
(Продолжение следует)

## ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ



1955 — 1980

25 ЛЕТ ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ

РАБОТЫ РУССКОЙ

ШКОЛЫ — О.Р.Ю.Р.

ОРЮР устраивает 8 июня 1980 года в 16.30 часов, в собственном театральном зале

## ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

(День русской культуры)

В спектакле участвуют ученики и преподаватели гимназии ОРЮР.  
СТИХИ — СЦЕНКИ — МОНТАЖ — «АУДИОВИЗУАЛЬ»  
Входная плата 2 000 песо (на покрытие расходов)

## БАЛ О.Р.Ю.Р. 9 АВГУСТА 1980 г.

**НАША ЖИЗНЬ:** В нашей Штаб-квартире работа кипит: школьные занятия сменяют сборы, игры, песни, церковное пение, народные танцы, репетиции к выступлениям. По случаю дня Св. Георгия, покровителя разведчиков, был устроен костер, посвященный 50-летию похищения генерала Кутепова с беседой на эту тему и пением добровольческих песен. Идет усиленная подготовка к спектаклю самодеятельности, где все будут иметь возможность проявить свои таланты: кто пением, кто игрой, на инструментах, чтением своих стихов и т. д. С большим успехом проходят Курсы для Начальников Отрядов, готовящие новые кадры руководителей ОРЮР.

**ВЕНЕСУЭЛА.** Дружина ОРЮР ЮА в Каракасе «Москва» ведет работу под руководством скм. Н. Лукина. Несколько членов Дружины собираются в Аргентину на Курсы для Руководителей.

**АВСТРАЛИЯ.** Из Австралии получен ответ на поздравление с Пасхой. Все единицы и их представители подписались на карточке.

Адрес Штаб-квартиры ОРЮР и нашего театрального зала: Оливос, улица Буэнос Айрес 2655 (между Варнес и Фрай Хусто Сармиенто), четвертый квартал от «Панамерикана» и 6 кварталов от железнодорожной станции «Др. Централ Гольо» (Митре). Коллектив 184, остановка Вижате и Фрай Хусто Сармиенто, и коллективы, идущие по «Панамерикане» 21, 230, 60, 15, 228 — остановка Малавер, или коллективы 333 и 343 — остановка Угарте и Фрай Хусто Сармиенто.

Телефон: 761-4045 по средам от 9-11 и по субботам от 9-12 часов.  
ЖДЕМ ВАС К НАМ В ГОСТИ!!!

## ОРГАНИЗАЦИЯ РОССИЙСКИХ ЮНЫХ РАЗВЕДЧИКОВ

ОРЮР устраивает 25 мая 1980 года в 16.30 часов, в собственном театральном зале

## КОНЦЕРТ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ

Участвуют известные русские музыкальные деятели, преподаватели государственной консерватории в Буэнос Айресе: В. Глаголь (виолончель), В. Говорецкая-Глаголь (рояль) и Е. Ларионова (рояль).

### ПРОГРАММА КОНЦЕРТА

Первое отделение:

РАХМАНИНОВ С.

Прелюд опус 32 № 10  
Прелюд опус 32 № 12  
Прелюд опус 3 № 2

ЛАРИОНОВА Е.

В исполнении Е. Ларионовой

Завет бытия

Е. Ларионовой

КУПЕРЕН

В исполнении В. Глаголь-Говорецкой и В. Глаголь

Второе отделение:

МЕНДЕЛЬСОН

Концертные вариации

ШОПЕН

Блестящая «поллака»

ГИНАСТЕРА

Пампеана № 2

В исполнении В. Глаголь-Говорецкой и В. Глаголь

Весь доход с этого концерта пойдет в пользу Школы и Гимназии ОРЮР. Входные билеты 10 000 и 5 000 песо; для учащихся 2 000 песо.